



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 131 (13.194)

Цена в розницу – свободная

ЯРКОЕ ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ВЫСОКОГО ПОТЕНЦИАЛА НЕЗАВИСИМОГО УЗБЕКИСТАНА

Как ранее сообщалось, 22 июня в Узэкспоцентре состоялась церемония, посвященная завершению реализации крупного проекта узбекско-китайского сотрудничества – официальному открытию электрифицированной железнодорожной линии Ангрэн – Пап и тоннеля Камчик. На церемонии выступили Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин.

Текст выступления главы нашего государства публикуется в изложении.

Сегодня для нас, без всякого преувеличения, исторический день, когда свершилась вековая мечта узбекского народа: Ферганская долина через тоннель Камчик объединилась надежным железнодорожным сообщением с остальной частью страны в единую транспортную систему, сказал Президент Узбекистана.

На протяжении многих веков Ферганская долина, которую мы называем «золотой долиной», была отделена от остальной части Узбекистана горным перевалом Камчик, а все сообщение, прежде всего транспортно-логистическое, осуществлялось через территорию соседнего государства. Разумеется, это создавало для нас огромные проблемы, в первую очередь с жизнеобеспечением населения, в функционировании экономики, особенно для Ферганской, Андижанской, Наманганской областей, где сегодня проживает свыше 10 миллионов населения.

Я сам свидетель того, что долгие годы все мы, все наши люди мечтали о том дне, когда Ферганская долина напрямую соединится с остальной частью Узбекистана, отметил руководитель страны. От всей души поздравляю всех, в первую очередь наш народ, поздравляю наших китайских друзей, моего друга, Председателя Китайской Народной Республики господина Си Цзиньпина с тем, что наступил этот счастливый для нас день. Пользуясь возможностью, хочу выразить огромную благодарность господину Си Цзиньпину, руководителю страны, где проживает 1 миллиард 300 миллионов населения, человеку близкому для меня по духу, который с непреклонной решимостью всегда выполняет свои обязательства и обещания.

Эту огромную по масштабам транспортную проблему удалось решить только в наши дни, благодаря неизмеримо возросшему потенциалу независимого Узбекистана. Успешная реализация строительства данного уникального объекта стала возможной еще и потому, что в качестве генерального подрядчика для прокладки тоннеля была выбрана китайская компания «Чайна рэйлвей тоннел групп», которая прекрасно справилась с поставленной задачей. В короткий

срок – всего за 32 месяца в горном массиве китайскими строителями был пробит тоннель длиной 19,2 километра. За это время наше акционерное общество «Узбекистон темир йуллари», наши героические строители, которые сегодня поражают всех, весь народ Узбекистана, меня лично, проделали поистине огромную работу. И я хочу низко поклониться всем железнодорожникам Узбекистана за их труд, за их вклад в те достижения, которые наряду с этим тоннелем и железной дорогой Ангрэн – Пап способствуют развитию и процветанию Узбекистана, сказал Ислам Каримов.

Протяженность электрифицированной дороги, как вам известно, составляет 123 километра. Хотелось бы особо отметить, что в ходе строительства китайские и узбекские строители, инженеры, специалисты показали слаженную совместную работу, проявили несгибаемую волю и высокий профессионализм. В рамках проекта построены 2 вокзала, 8 новых станций, пассажирские платформы, 4 тяговые подстанции, возведены сложнейшие инженерные сооружения, 19 мостов и путепроводов общей протяженностью 2,5 километра, 2 галереи, линии электропередачи и многие другие производственно-инженерные объекты.

Мне доставляет огромное удовлетворение от имени жителей Ферганской долины, всего народа Узбекистана выразить чувство глубокой признательности всем строителям этого объекта, который отвечает самым высоким международным нормам и является уникальным в мировой практике, отметил глава нашего государства.

Президент Узбекистана коротко остановился на перспективах, которые открывает для социально-экономического развития страны ввод в эксплуатацию новой железной дороги.

Во-первых, с ее строительством мы завершаем формирование единой целостной системы железнодорожного сообщения независимого Узбекистана, надежно соединив области Ферганской долины, где проживает треть нашего населения, с остальной частью страны. Не будет преувеличением сказать, что для всех жителей Ферганской долины сегодня настоящий праздник.

Представьте себе, сказал Ислам Каримов, как мы могли бы дальше жить как страна,

которая сегодня удивляет своими успехами практически всю мировую общественность, если мы соединились с нашей Ферганской долиной через территорию хоть и дружественного нам государства, но, естественно, имеющего свои интересы?

Во-вторых, железнодорожная линия Ангрэн – Пап обеспечит перевозку более 10 миллионов тонн грузов с сокращением времени и расходов на перевозку в несколько раз, позволит реализовать огромный производственный и инфраструктурный потенциал всей долины, что будет способствовать устойчивому развитию экономики Узбекистана.

В-третьих, ввод в эксплуатацию этой железнодорожной линии кардинально повышает транзитное значение Узбекистана, и в перспективе она может стать ключевым элементом важнейших международных транспортных коридоров, частью одного из проектов «Экономического пояса Шелкового пути». С этой точки зрения, если завтра придется создавать новый транзитный маршрут Китай – Кыргызстан – Узбекистан и дальше, то мы уже практически выполнили львиную долю этой работы, подчеркнул руководитель нашей страны.

Ввод в эксплуатацию этой железнодорожной линии не только кардинально повышает транзитное значение Узбекистана, но и улучшает сообщение между обыкновенными людьми, которые долгие годы, особенно зимой, не могли сообщаться, потому что проехать через горы – не так просто. Если смотреть через эту призму, вы своим трудом, дорогие строители, железнодорожники Узбекистана, вы, китайские строители, руководство Китая, своей помощью облегчили жизнь населения нашей страны.

В завершение своего выступления Президент Ислам Каримов еще раз выразил благодарность Председателю Китайской Народной Республики Си Цзиньпину за уделяемое им огромное внимание укреплению двусторонних и многосторонних отношений с Узбекистаном, всем строителям, проектировщикам, инженерам, железнодорожникам из Китая и Узбекистана, всем, кто внес неоценимый вклад в реализацию этого грандиозного проекта, который кардинальным образом изменит систему транспортного сообщения страны и сделает еще более комфортной жизнь народа Узбекистана.

Текст выступления Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина на церемонии официального открытия электрифицированной железнодорожной линии Ангрэн – Пап и тоннеля Камчик публикуется в изложении.

Мне очень приятно вместе с Президентом Узбекистана Исламом Каримовым участвовать в церемонии официального открытия железнодорожной линии Ангрэн – Пап и тоннеля Камчик. Прежде всего от имени правительства и народа Китая и от себя лично поздравляю всех с этим важным событием. Хотел бы также передать самые теплые слова благодарности китайским и узбекским инженерам, специалистам, строителям, которые участвовали в этом проекте. Спасибо за отличную работу, сказал Председатель Китайской Народной Республики.

Как значимый инфраструктурный проект строительство электрифицированной железнодорожной линии Ангрэн – Пап имеет особое значение для совершенствования железнодорожной сети Узбекистана, улучшения транспортной коммуникации Ферганской долины с другими регионами, а также для развития экономики Узбекистана в целом.

Тоннель Камчик – ключевое звено и самая сложная часть строительства железной дороги Ангрэн – Пап. Речь идет о его большой протяженности и других инженерных сложностях. В течение трех лет китайской и узбекской стороны в духе солидарности вели совместную работу, с необычайной смелостью преодолели все трудности и успешно завершили строительство самого протяженного в Центральной Азии железнодорожного тоннеля. Это великое достижение китайско-узбекского взаимодействия в области создания экономического проекта Шелкового пути. Это новый стимул для развития дружбы и сотрудничества между нашими народами.

Развитие дорожно-транспортного сообщения – одно из важных направлений экономического проекта Шелкового пути, является приоритетом нашего двустороннего сотрудничества, сказал Си Цзиньпин. Мы придаем большое значение Узбекистану как региональному транспортному узлу и заинтересованы в наращивании сотрудничества с узбекскими партнерами в этой области, непрерывном укреплении инфраструктурных взаимосвязей в регионе, чтобы создать наилучшие условия для развития обеих стран.

Китай и Узбекистан – добрые соседи, близкие друзья и надежные партнеры, которые ценят прежде всего дух искренности и взаимного доверия. За 24 года со времени установления наших отношений двустороннее взаимодействие развивается по восходящей линии. А после установления стратегического партнерства в 2013 году китайско-узбекские отношения вошли в русло ускоренного развития. Уверенно набирают обороты и политическое взаимное доверие, и взаимовыгодное сотрудничество, стратегическое взаимодействие.

Во всех этих направлениях достигнуты значительные успехи. На состоявшихся переговорах мы с Президентом Узбекистана господином Исламом Каримовым приняли решение поднять отношения наших стран на уровень всестороннего стратегического партнерства. Подтверждаю готовность совместно с узбекскими друзьями и впредь прилагать усилия к развитию нашего сотрудничества в достижении больших успехов на благо обоих народов. Перед китайско-узбекским сотрудничеством открывается большое будущее, широкий и светлый путь, сказал в завершение Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин.



22 июня 2016 года досрочно, всего за 32 месяца, было завершено строительство 123,1 километра электрифицированной железной дороги Ангрэн – Пап и тоннеля Камчик протяженностью 19,2 километра



НОВЫЙ УСПЕХ НАШЕГО НАРОДА ВЫЗЫВАЕТ ВОСХИЩЕНИЕ И ГОРДОСТЬ

Наш народ, в том числе жители Ферганской долины, живущие в радостном ожидании 25-летия независимости нашей Родины, с чувством большой гордости встретили пуск этого грандиозного сооружения. В связи с этим историческим событием корреспонденты УзА поинтересовались впечатлениями группы наших соотечественников.

Уллубек УМАРОВ, Герой Узбекистана, инженер Ферганского специализированного ремонтно-эксплуатационного предприятия по содержанию мостового хозяйства:

– Об эффективности реформ, осуществляемых в годы независимости под руководством Президента нашей страны, свидетельствуют и успехи, достигаемые в Ферганской области. К примеру, сегодняшний облик Ферганы, созданные здесь условия и возможности для благополучной жизни населения вызывают восхищение.

Радуют глаз красота и благоустроенность проспектов Алишера Навои, Ахмада Фаргани, улиц Сайилгох, Форобий и других.

Не так давно построенные Дворец искусств на тысячу мест, стадион на 20 тысяч зрителей еще больше украсили город. Центр молодежи на улице Мустакиллик является практическим воплощением оказываемой заботы о молодом поколении. Новые дома, здания и сооружения вдохнули в город новую жизнь. Прогулки у цветомузыкальных фонтанов, в парках и аллеях стали излюбленным досугом наших соотечественников.

Я многие годы работаю в сфере дорожного строительства, принимал участие в масштабных созидательных работах, но не мог даже представить возможность строительства тоннеля через горы протяженностью почти 20 километров. Ведь это – сложнейшая работа! Не скрою, меня охватили волнение и гордость, когда смотрел по телевизору передачу, посвященную открытию электрифицированной железной дороги Ангрэн – Пап и тоннеля Камчик. Подобные свершения, о которых раньше можно было только мечтать, стали возможны под руководством Президента нашей страны благодаря самоотверженному труду нашего народа. Теперь Узбекистан обрел единую систему железных дорог.

Шерзоджон ПОЛВОНОВ, председатель Ферганского областного совета общественного движения молодежи «Камолот»:

– Сегодня узбекской молодежи завидует весь мир. Новые успехи наших соотечественников всегда пробуждают во мне гордость за то, что являюсь сыном этой Родины, что мы живем в стране, где человек, его честь и достоинство являются высшей ценностью, где молодежь создают огромные возможности. Благодаря уделяемому под руководством Президента нашей страны большому вниманию гармоничному развитию молодежи, поддержке ее стремлений и инициатив наши юноши и девушки достигают высоких результатов и удостоиваются признания во всем мире.

(Окончание на 2-й стр.)

СУВЕРЕНИТЕТ – ЭТО ОГРОМНОЕ И ОЧЕНЬ ВАЖНОЕ ДОСТОЯНИЕ, КОТОРОЕ НЕОБХОДИМО БЕРЕЧЬ И ЦЕНИТЬ

В преддверии 25-летия государственной независимости нашей Родины представители видных международных политических кругов выражают свои поздравления и делятся оценками достигнутых Республикой Узбекистан за годы суверенного развития.

В частности, депутат Европейского парламента от Латвии, руководитель парламентской делегации по странам Центральной Азии Ивета Григуле дала интервью в Брюсселе, в котором отметила:

– Независимость и государственность – это самые большие ценность и достояние, которые могут быть у людей. Потому, что в мире есть более двух тысяч народов и наций, но свое собственное государство имеет лишь чуть более двухсот из них. Поэтому суверенитет Узбекистана – это огромное и очень важное достояние, которое необходимо беречь и ценить.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Считаю, что для процветания государства необходимо знать свою историю, свои корни. Так как без корней не растет дерево, без них нет семьи, без истории нет страны. Узбекистан имеет древнюю и богатую историю. И этот прочный фундамент, заложенный более двух тысяч лет назад, настолько крепок, что у нас, европейцев, нет ни малейшего сомнения в том, что наше государство веками было, есть и будет процветающим благодаря тому, что оно чтит свои традиции, сохраняет свою культуру и духовные ценности. Уверена, что у Республики Узбекистан великое будущее.

Независимость открыла безграничные возможности для построения свободной, благополучной жизни населения и процветающего демократического общества. Для того чтобы государство успешно развивалось и процветало, в первую очередь необходимы мир и стабильность. Мы видим, сколько людей гибнет сегодня в конфликтах в разных частях мира, видим последствия продолжающегося экономического кризиса. В этой связи хотела бы особо отметить, что Узбекистан играет важную роль в обеспечении бе-

СУВЕРЕНИТЕТ – ЭТО ОГРОМНОЕ И ОЧЕНЬ ВАЖНОЕ ДОСТОЯНИЕ, КОТОРОЕ НЕОБХОДИМО БЕРЕЧЬ И ЦЕНИТЬ

зопасности и стабильности в Центральной Азии. Не зря говорят, что ваша республика – это сердце региона. В нем в результате предпринятых ею усилий царят мир и спокойствие. Принятые Узбекистаном решения влияют не только на собственное устойчивое развитие, но и на благо и процветание всего региона в целом.

Этот год очень знаменательный, так как узбекский народ будет отмечать 25-летие независимости своей Родины.

В этой связи позвольте мне от себя лично и от имени моих коллег, депутатов Европейского парламента, пожелать счастья, здоровья и процветания каждому дому и семье, проживающей в вашей республике. Если они будут счастливыми и здоровыми, то и государство будет процветать и развиваться.

Желаю, чтобы Узбекистан оставался главной и стабилизирующей страной в регионе, которая будет продолжать обеспечивать мир и безопасность в Центральной Азии.

Также хочу пожелать руководителю вашего государства крепкого здоровья и успехов в достижении поставленных перед страной целей, которые имеют большое значение не только для Узбекистана, но и в решении многих глобальных вопросов. Думаю, что республика во главе с Президентом достигнет еще больших успехов на этом пути.

ИА «Жахон».



НОВЫЙ УСПЕХ НАШЕГО НАРОДА ВЫЗЫВАЕТ ВОСХИЩЕНИЕ И ГОРДОСТЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Осуществляемая в нашей стране созидательная работа призывает нас, молодежь, быть достойными великих предков. Я почувствовал великую гордость, приняв участие в церемонии введения в строй электрифицированной железной дороги Ангрэн – Пап.

В пути представители старшего поколения вспоминали о детстве. Их рассказ стал еще одним поводом сравнить прошлое и нынешнее время. «Дети мои, очень завидую вам, ведь вы счастливы и свободны, перед вами открыты все пути», – сказал нам один из ветеранов.

Мы должны оправдать оказанное Президентом нашей страны доверие, эффективно пользоваться широкими возможностями, созданными для того, чтобы мы показали, на какие великие дела способна молодежь Узбекистана.

Расулжон МАДУМАРОВ, заместитель начальника Кокандского регионального железнодорожного узла по Андижанскому участку:

– Строительство электрифицированной железной дороги Ангрэн – Пап, по сложности и другим характеристикам являющейся одной из уникальных в мире, очередной раз продемонстрировало миру экономическую мощь и высокий потенциал Узбекистана.

Неоценимо значение этой дороги, способной перевозить в год 4,6 миллиона тонн грузов и 600 тысяч пассажиров, для развития экономики и инфраструктуры областей Ферганской долины. Необходимо сказать несколько слов о современном облике Андижанского железнодорожного вокзала, который он обрел после капитальной реконструкции. На строительные работы было направлено более 15 миллиардов сумов. На вокзале созданы все необходимые условия. Качество обслуживания пассажиров поднято на новый уровень.

Железная дорога создала большие удобства для жителей Ферганской долины, которые теперь могут добираться до места назначения в том числе и железнодорожным транспортом.

Севара ФОЗИЛЖОНОВА, лауреат Государственной премии имени Зульфии, выпускница Андижанского колледжа искусства:

– Я участвовала в церемонии официального открытия электрифицированной железной дороги Ангрэн – Пап и тоннеля Камчик. Президент нашей страны особо отметил, что реализация этого крупнейшего проекта является для Узбекистана большим достижением, важным и незабываемым историческим событием.

Мой дед – железнодорожник. Невозможно передать словами то, как он обрадовался, услышав о строительстве железной дороги Ангрэн – Пап. Он подробно рассказал мне о стратегической значимости этой дороги для нашей экономики, ее роли в повышении экспортного и транзитного потенциала нашей страны.

В день открытия готовилась телепередача об электрифицированной железной дороге Ангрэн – Пап и тоннеле Камчик, в которой участвовала и я. Увидев меня по телевизору, дедушка расплакался. Я хотела его успокоить, но он, поцеловав меня в лоб, сказал, что это счастье, и мы, молодежь, живем в благословенной стране...

И он прав. Можно найти множество подтверждений тому, что мы живем счастливой жизнью. Мы не видели и, надеемся, никогда не увидим



черные дни, предшествовавшие нашей независимости. Обретение независимости было нелегким делом. Все мы, особенно молодежь, должны понимать это. Раз так, будем ценить нынешние мирные и благополучные дни и внесем достойный вклад в дальнейшее процветание нашей страны!

Абдуназар ДЕХКОНОВ, председатель схода граждан села Бурамаут Туракурганского района Наманганской области:

– Когда меня избрали председателем, задал себе вопрос: «Справлюсь ли?». Но сомнения были напрасны.

Оказалось, все по плечу, когда работаешь бок о бок с жителями села, делишь с ними радости и горести. Когда приносишь пользу людям, когда стар и млад говорят тебе за это: «Спасибо, аскал!»», все сложности забываются.

Наше село большое, его жители живут в мире и согласии. В семьях царит достаток. Люди занимаются ремесленничеством, садоводством, цветоводством, животноводством, словом, не сидят без дела. А сколько у нас мастериц, работающих на дому!

Недавно сосед Уринбой похвастался: спортсмены нашего села завоевали столько-то золотых и серебряных медалей. Многие наши юниоры являются победителями международных соревнований. Футболисты из нашего села приглашают к себе именитые клубы!

У нас происходят грандиозные события. По инициативе Президента нашей страны два с половиной года назад было начато строительство железнодорожной линии к долине. Тысячи людей трудились на этой стройке и завершили ее досрочно. Все это, безусловно, является плодом независимости, результатом царящих в нашей стране мира и спокойствия. Представьте себе, теперь наше село не является отдаленным районом.

Введение в строй электрифицированной железной дороги Ангрэн – Пап является достойным подарком к 25-й годовщине нашей независимости.

Стремление к созиданию мы унаследовали от предков. Мы можем по праву гордиться железной дорогой, проложенной через землю, по которой когда-то шли наши великие предки, которая будет служить росту благополучия нашего народа, дальнейшему процветанию и приумножению авторитета нашей Родины. Эти дороги еще более укрепят экономический потенциал Узбекистана.

Это историческое событие и грандиозное сооружение восхищает не только наш народ, но и весь мир.

УзА.

В Ташкенте состоялась «круглый стол» на тему «Актуальные вопросы развития социального партнерства в защите прав предпринимателей и частной собственности».

В мероприятии, организованном Уполномоченным по правам человека Олий Мажлиса Республики Узбекистан (Омбудсман) У. Мухаммадиев, председатель Торгово-промышленной палаты А. Шайхон и другие отметили, что в годы независимости класс собственников стал прочной опорой общества, доля малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом внутреннем продукте составила 56,5 процента.

Сформированная законодательная база по развитию частного предпринимательства и надежной защите частной собственности служит основой для создания в стране благоприятной деловой среды и повышения предприни-

организации. Они проводят комплексные и системные мероприятия по обеспечению контроля и повышению ответственности лиц, обеспечивающих законные интересы субъектов предпринимательства, в том числе контролирующих,

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО В ЗАЩИТЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

матерской активности граждан. По данным Всемирного банка, Узбекистан считается одной из десяти стран, достигших высоких результатов в сфере улучшения деловой среды для налаживания предпринимательской деятельности.

В надежной защите прав предпринимателей важную роль играют правоохранительные органы, национальные институты по защите прав человека и общественные

правоохранительных и полномочных государственных органов.

В Законе «О социальном партнерстве» определено, что социальное партнерство осуществляется и в сфере развития предпринимательства.

В Генеральной прокуратуре налажена электронная система непрерывного приема обращений граждан, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Эта система охватывает 34 ведом-

ства, областные и районные отделения органов прокуратуры. Обращения своевременно рассматриваются и обеспечиваются законные права и интересы субъектов предпринимательства.

Защита прав граждан на свободную предпринимательскую деятельность – одно из главных направлений деятельности Омбудсмана. В сотрудничестве районных и городских хокимиятов, Торгово-промышленной палаты на местах организуются дни предпринимателя, в ходе которых осуществляется работа по выявлению и устранению недостатков. Регулярно проводится опрос на предмет участия в плановых проверках субъектов предпринимательства и их законности.

В ходе «круглого стола» обсуждались предложения по развитию социального партнерства в сфере прав предпринимателей и защиты частной собственности, сообщает УзА.

На мероприятии подписано соглашение о сотрудничестве между Уполномоченным по правам человека Олий Мажлиса Республики Узбекистан (Омбудсман) и Торгово-промышленной палатой Узбекистана.

Н. АБДУРАИМОВА.



В СТРАНЕ

● В Гиждуванском районе с участием руководителей многопрофильных фермерских хозяйств Бухарской и Навоийской областей состоялся практический семинар на тему «Мировое признание фермеров Узбекистана», организованный Движением предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партией Узбекистана и Советом фермеров Узбекистана.

● В одной из воинских частей в Термезе состоялся форум сержантов Юго-Западного специального военного округа. Его участники на учебно-методических занятиях приумножили свои теоретические знания, а на практических занятиях, проведенных на учебно-полевой площадке «Термез», усовершенствовали свою военную подготовку.

● Неделя здоровья, организованная по инициативе Министерства здравоохранения Республики Узбекистан в преддверии 25-летия независимости нашей Родины в рамках исполнения Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», прошла в Андижанской области. Жители всех районов и городов области были приглашены на медосмотр, в ходе которого особое внимание уделялось стоящим на диспансерном учете пациентам, инвалидам, пожилым людям, женщинам и детям.

● Джизакским областным комитетом по охране природы совместно с областным территориальным отделением Экологического движения Узбекистана, Джизакским политехническим институтом проведена беседа за «круглым столом», посвященная вопросам экологии. В мероприятии с участием представителей органов правопорядка области, активистов Экодвигения, преподавателей и студентов было уделено внимание снижению негативного воздействия на природу, решению экологических проблем, обеспечению чистоты окружающей среды.

В МИРЕ

● Крупнейшие компании мира «Google», «Facebook», «Twitter» и «Microsoft» подписали Кодекс по борьбе с агрессией, ненавистью и ксенофобией в Интернете. Документ опубликовал официальный сайт Еврокомиссии. Согласно ему соцсети будут в течение суток реагировать на проявления ненависти в Сети и при необходимости удалять запрещенные материалы.

● «Сидящая женщина» Пабло Пикассо ушла с молотка за 43,3 млн фунтов, что составляет порядка 63,4 млн долларов. По словам представителей лондонского аукционного дома «Sotheby's», эта картина стала самой дорогой работой в стиле кубизма, когда-либо проданной на торгах.

● Международная группа астрофизиков из британского Эксетерского университета случайно при помощи сломавшегося телескопа открыла новорожденную планету. Самую молодую из всех экзопланет назвали K2-33b. Она удалена от Земли на расстоянии в 500 световых лет и в полтора раза превышает размеры Нептуна. Ее возраст – от 5 до 10 миллионов лет. По космическим меркам, она новорожденная.

Меридиан духовности

Недавно в столице состоялись многочисленные встречи народного хорового коллектива Узбекистана со зрителями, большинство из которых – молодежь. Хоровое содружество немолодых участников уже отметило свое 25-летие со дня создания. Положил начало творческому коллективу музыкальный работник Владимир Хлебников. И под его руководством в 1991 году прозвучали первые песни, композиции народного хора.

КОГДА ПОЕТ ДУША

Хор выступал на сценах малых залов школ, лицеев, а затем и дворцов культуры. В репертуар коллектива включены более 310 хоровых песен и композиций на трех языках – русском, узбекском, украинском.

В период 1990-х годов, то есть в первые годы становления хора, творческое, индивидуальное начало каждого участника переросло в коллективное. Коллектив хора – это его солисты, активисты. Гражданская позиция в хоре – уважение друг к другу и, конечно, взаимовыручка, чуткость, внимание. Не один год в коллективе пели, поют хористы И. Голубков, В. Алеманова, И. Голубкова, С. Кацуба, Т. Сулова, Н. Фахрутдинова, Л. Литовец, Л. Солдатова, Л. Кравченко, В. Подошвина и другие.

В настоящее время, понимая язык хорового пения, продолжателем дела мужа – Тамара Хлебникова успешно руководит певческим хором, насчитывающим 53 участника. Помогает ей хормейстер Гульнара Ахмедова. Будем надеяться, что замечательный хор после летних каникул споет еще не раз свои лучшие песни.

Сергей ТАНАН.

Имя народного артиста Узбекистана Мутала Бурханова широко известно не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Являясь автором священного символа нашей независимой Родины – Государственного гимна, он был высокодуховным человеком и талантливым композитором. Он внес огромный вклад в развитие национальной музыкального искусства, его школ и традиций.

ЯРКИЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ

М. Бурханов родился в 1916 году в Бухаре в семье интеллигентов. Молодой композитор после обучения в высших образовательных учреждениях работал в театрах в качестве музыканта, музыкального руководителя. М. Бурханов, испытавший все тяготы и ужасы Второй мировой войны, в 1942 году был тяжело ранен и вернулся в Ташкент. В 1955–1960 годах являлся председателем правления Союза композиторов Узбекистана.

Жизнь и творческий путь композитора неразрывно связаны с важными этапами развития нашей национальной культуры. Созданные М. Бурхановым песни, романсы, «Ода Алишеру Навою», опера «Алишер Навою», рекем «Вечная память» и другие его симфонические, вокально-симфонические произведения, музыка к спектаклям и фильмам вошли в золотой фонд не только национальной, но и мировой музыки.

Композитор обращался к разным темам и музыкальным жанрам. Такие его романсы, как «Во имя любви», «Мечта поэта», «Ты так и не улыбнулась», песни «Родная земля», «Золотые нити», «Весна», музыка к художественным фильмам «Очарован тобой», «Ибн Сино», до сих пор любимы народом.

Независимость Родины, как и всех творцов, воодушевила к творческим вершинам и талантливого композитора-наставника.

Наш народ глубоко чтит память великого композитора как автора Государственного гимна Республики Узбекистан. Это величественное произведение, переполняющее наши сердца чувством безграничной гордости, чести и достоинства, в полной мере выражает наше ощущение счастья от осознания достижений независимости. Эта главная песня страны, звучащая на международных симпозиумах, фестивалях искусств, престижных спортивных соревнованиях, призывает миллионы наших соотечественников к важным свершениям во имя светлого будущего.

Указом Президента страны Мутал Бурханов в 1999 году был награжден орденом «Буюк хизматлари учун», в 2001 году – «Эл-юрт хурмати».

Каждое произведение композитора-наставника отличается своей неповторимостью, мелодичностью, изяществом, народностью, – говорит заведующая кафедрой Государственной консерватории Узбекистана, лауреат Государственной премии имени Зулфия Ойдин Абдуллаева. – Его творчество является своеобразной школой музыкального образования, формирования новых поколений артистов и исполнителей, оказывает высокое художественно-эстетическое воздействие на духовный мир поклонников искусства.

УзА.

РОЛЬ КНИГИ В ЖИЗНИ РЕБЕНКА

Роль книги в жизни ребенка переоценить невозможно. Она развивает природную любознательность, отвечает на тысячи вопросов. Необходимость иллюстраций в книге для детей, их огромная важность ни у кого не вызывают сомнений. Именно гармония слова и изображения определяет характерную черту современной детской литературы.

Для детей дошкольного и младшего школьного возраста лучший стимул к чтению – природное любопытство. Стремление читать у ребенка возрастает со степенью новизны и занимательности произведения. При иллюстрировании детских книг основной художественный метод – образное раскрытие содержания, так как образность лежит в природе детского мышления.

Самые любимые у детей произведения – это, безусловно, сказки. Благодаря им ребенок учится по-настоящему воображаемой реальности, через сказки передаются лучшие народные традиции, мудрость. Волшебные истории определяют те черты, которые должны присутствовать в иллюстрациях.

Это и особая яркость красок, и точное разделение моральных ценностей, содержащихся в тексте.

Присутствие цвета в иллюстрациях и оформлении – одно из главных требований, предъявляемых к книгам для дошкольников. У цветного изображения шире эмоциональное, познавательное и декоративное возможности, цветная иллюстрация легче воспринимается.

Для детей дошкольного и младшего школьного возраста игра – ведущая психическая деятельность. В работе художника над конструкцией книги для дошкольников игровое начало обусловлено



ваев выпуск книг-игрушек. Это издания, сложенные веером, гармошкой или вырезанные в виде какой-либо фигуры, содержащие картинки с текстом или без него. Таким образом оформленная книга оставит добрый след в душе каждого ребенка, что и является высшей целью художественного иллюстрирования.

Рано ХАКИМОВА,
учащаяся академического лицея
при Туринском политехническом
университете в г. Ташкенте.

Человек давно оценил полезные и разнообразные свойства стекла как материала, пригодного для изготовления украшений и предметов быта.

В труде Беруни «Собрание о познании драгоценных металлов» (1048 г.) дается классификация минералов, по которой стекло отнесено к искусственным веществам. В «Минералогии» Беруни говорится о полировании и шлифовании стекла. В трудах Абу Али ибн Сины содержатся сведения о сырье, использовавшемся в средневековом стеклоделии. В книге «Малая Кандия» известного богослова Ибн Хаска уделено внимание краскам для стекла.

Стеклоделие достигло своего наивысшего подъема в период расцвета среднеазиатских городов в X–XII вв. В этот период наблюдается общий рост городской культуры и ремесленных производств. Формируются пригороды-рабады, где были сосредоточены кварталы различных ремесленников, а также стеклоделов. Стекло широко применяется в быту, совершенствуется технология производства и улучшается качество стекла. Стекло различных районов имело свои особенности.

Многочисленные находки стеклянных изделий хранятся сегодня в музейных фондах. В Фергане при раскопках городища Кува были найдены оконные стекла, женские украшения, а также посуда X–XII вв. Особый интерес представляют рюмки из тончайшего стекла на невысоких ножках с редким зигзагообразным и концентрическим орнаментом.

X–XI вв. были временем расцвета стеклоделия в Чаче (Шаш – в арабских источниках), в середине века крупного государства на территории современной Ташкентской области. Следует отметить, что регион был обеспечен сырьем: в окрестностях Ташкента и Бенакета (крупный городской пункт Чача, стоявший на древнем караванном пути, впоследствии на его развалинах была основана Шахрухия), в Мурзарадской степи в большом количестве росли солянокаменные растения, используемые при изготовлении стекла. Зная свойства этих растений, чачиликские ремесленники использовали их для производства глазури.

Поражает разнообразие форм стеклянной посуды столового назначения открытых и закрытых форм, украшений, оконных стекол. Преобладают сосуды закрытых форм – графины, бутылки, горшки, чернильницы. Обильно представлены чаши и та-

релки, стаканы и кружки, с ручкой и без нее, бокалы, плоскородные, на невысокой ножке рюмки. Очень выразительны фигурные ручки. О степени распространения стеклянных изделий в городах можно судить по количеству показателей. Так, только на городище Абрлыг найдено 140 сосудов столового назначения, причем, в одном хозяйстве почти три десятка стеклянных сосудов одной формы. В северо-восточном рабаде Тункета и Абрлыга встречена бракованная стеклянная посуда, а в рабаде Бенакета – мастерская со стекловаренной печью подквадратной формы и обломки футеровки подобных же печей со значительным включением стекломассы, неочищен-

Во время раскопок городища Кулата, в прошлом крупного ремесленно-металлургического центра Ташкентской области, из названного Тукет, были также встречены стеклянные изделия. Среди них преобладают сосуды зеленоватого прозрачного стекла, но есть экземпляры и желто-зеленого, дымчатого-синего и почти черного стекла. Стеклянная посуда в большом количестве была найдена во время раскопок городища Намулыга на правом берегу реки Ахангаран. Основная масса сформована из мелкопузырчатого зеленоватого и желтоватого прозрачного стекла. Среди них – фрагмент бракованного сосуда, что позво-

нологией стеклоделия, умением получать изделия разных цветов. Это была техника свободного выдувания с вращением, дающая прозрачные и блестящие изделия. Небольшая часть сосудов изготавливалась тиходутным способом в форме, что позволяло украшать сосуды сложным рельефным орнаментом. Дополнительно накладывался орнамент из спиралей и вытнутых стеклянных нитей разных цветов. Изготавливалась химическая посуда, необходимая для процесса возгонки жидкостей или ртуть: колбы, на которые насаживались алмазники (небольшие банки с длинным носиком), сосуды для принятия продуктов возгонки. Средневековые рукописи (ар-Рази) проясняют детали их использования. Так, дница колб, устанавливавшихся над огнем, следовало покрывать специальной массой, так называемой «глиной мудрости», которая готовилась по особому рецепту. Покрытые этой глиной дница колб не лопались от нагрева.

Во время раскопок памятника Таукаттепа на восточной окраине Ташкента и расположенном на правом берегу Чирчика, проводившихся летом 1979 года, в одном из раскопов, наряду с глазурованной и неполированной керамикой, типичной для XI в., были найдены фрагменты более 15 типов сосудов из стекла светло-зеленого, темно-зеленого и синего цветов. Среди них интересны фрагменты широкого ваз со штампованным орнаментом по овальному, слегка приподнятому краю. Орнамент представляет вихревую розетку с семью отходящими от центра лучами. Были найдены различные виды графинов, бутылочек, небольших, видимо, косметических сосудов, изящных ваз, длинноносых чайников и всевозможных бокалов. Большое количество обломков стеклянных сосудов высокого качества X–XII вв. было обнаружено на городище Ногайкурган на юго-западной окраине Ташкента.

Фрагменты стеклянных изделий X–XII вв. были обнаружены и во время раскопок в 1981 году на городище Старого Термеза археологом Л. Альбаумом. Это фрагменты вогнутых донцев крупных и миниатюрных сосудов из зеленого, голубоватого, бесцветного стекла, стекла с пузырьками воздуха. Стенки оформлены по-разному. Они расширяются, чуть загибаются вовнутрь; плавно расходятся в стороны; чуть сужаясь, вертикально поднимаются вверх, образуя цилиндрическую или коническую форму. Некоторые стенки украшены рифлением.

Лариса ЛЕВТЕЕВА,
искусствовед.

По залам музеев

СТЕКЛЯННАЯ СИМФОНИЯ

ное и очищенное стекло, бракованная продукция и отходы разноцветного стекла, фрагменты готовых сосудов и, возможно, сырье в виде складированной золы растений.

При раскопках городища Канка – крупнейшего памятника городской культуры в западной части Ташкентского оазиса, в 8 километрах восточнее Сырдарьи были найдены фрагменты стеклянных сосудов бытового назначения, которые выдувались в форму с геометрическим рельефным рисунком или украшались жгутовидным налепом. В фондах Государственного музея истории Узбекистана хранятся найденные на городище Канка в 1969 году фрагменты стеклянных «сумаков», являвшихся принадлежностью детских люлек.

Интересен комплекс стеклянных сосудов второй половины X в., представленный тонкостенными изделиями из желтоватого и зеленоватого прозрачного мелкопузырчатого стекла, из раскопок в Бенакете. В основном это ретортвидные сосуды с вытянутым узким горлышком и небольшим грушевидным туловом на легком кольцевом поддоне.

ляет говорить о наличии в городе мастерской стеклодувов. Встречены узкогорлые кувшины и графины с тянущей профилированной горловиной, яйцевидным туловом и ручкой с фигурным отростком сверху; кружки цилиндрической формы с массивной ручкой-петелькой с упором для пальца сверху и донцем с вогнутым поддоном; стаканы цилиндрической формы, некоторые имеют снаружи чешуйчатый орнамент, получившийся при выдувании в ячеистую форму; горшочек подцилиндрической формы с чуть утолщенным венчиком, рифленным снаружи; донца бутылей и графинов с вогнутым поддоном; донца кувшинчиков и флаконов.

Облик средневековой культуры Ташкента IX–XII вв. определяют расположенные в пределах его территории несколько городищ, поселений, ремесленных пунктов, усадеб, однако основные материалы были получены в ходе археологического исследования руин крупного города Бинката, (городище средневекового Ташкента X–XII вв.), известного по письменным источникам как столица Чача. Мастера Бинката владели всей известной на арабском Востоке тех-

Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан в связи с празднованием 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ВЫДЕЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ГРАНТОВ

для социально значимых проектов ННО и других институтов гражданского общества по теме

«ПОВЫШЕНИЕ АКТИВНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ, ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА В РЕШЕНИИ ВОПРОСОВ ЗАЩИТЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ, РАЦИОНАЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ»

Принимаются социально значимые проекты, предусматривающие следующие направления:

1. Повышение осведомленности населения о реализуемых в стране организационно-правовых мерах в сфере охраны окружающей среды и здоровья населения, его активности в решении актуальных экологических проблем на местах.
 2. Информирование широкой общественности о сути и значении, наиболее важных нормах Закона Республики Узбекистан «Об экологическом контроле», практике осуществления общественного экологического контроля, деятельности общественных инспекторов экологического контроля.
 3. Развитие экологического образования, пропаганда экологических знаний, повышение экологической и медицинской культуры населения, пропаганда здорового образа жизни, широкое вовлечение различных слоев общества в решение экологических проблем.
 4. Предотвращение нарушений требований законодательства в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов путем проведения широкой информационно-разъяснительной работы и осуществления общественного экологического контроля.
 5. Усиление охраны окружающей среды, укрепление здоровья населения и популяризация здорового образа жизни в обществе, формирование необходимых условий для воспитания здорового поколения.
 6. Повышение общественной активности населения в сфере благоустройства и озеленения территорий, улучшения санитарно-экологической обстановки на территориях махаллей, в том числе путем проведения хашаров, различных соответствующих мероприятий и акций.
 7. Пропаганда внедрения экологически чистых и ресурсосберегающих технологий по переработке бытовых отходов, возобновляемых источников энергии на предприятиях, в медицинских и образовательных учреждениях и совершенствования технологических процессов на производствах.
 8. Формирование необходимых условий для усиления охраны окружающей среды, предотвращения ее негативного влияния на здоровье населения, воспитания здорового поколения и популяризации здорового образа жизни в обществе.
 9. Смягчение последствий аральской катастрофы на окружающую среду и здоровье населения, восстановление и оздоровление экологической ситуации в зоне Приаралья, других экологически неблагоприятных территориях страны.
 10. Развитие экологического туризма в Узбекистане, информационного и инфраструктурного обеспечения экотуристической деятельности, организация экотуристических маршрутов, популяризация экотуризма среди населения республики.
 11. Развитие экологической журналистики, повышение качества публикаций по вопросам охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, создание в сети Интернет специализированных ресурсов на узбекском, русском и английском языках, посвященных многообразию и уникальности природы Узбекистана, ее флоры и фауны.
 12. Разработка и внедрение современных технологий разведения и охраны редких видов животных и растений.
 13. Расширение воспитательно-просветительской работы с целью коренного изменения мировоззрения и воспитания подрастающим поколением важности вопросов экономики энергии и ресурсосбережения.
- Для выделения государственного гранта необходимо представить следующие документы:
1. Сопроводительное письмо, подписанное и утвержденное печатью руководителя ННО и других институтов гражданского общества.
 2. Проектную заявку на государственный грант по форме, размещенной на сайте www.fundngo.uz.
 3. Копию устава (положения) ННО и других институтов гражданского общества, прошедшего государственную регистрацию, с последними изменениями и дополнениями.
 4. Копию свидетельства о государственной регистрации организации.
 5. Если реализация проекта требует лицензионной деятельности, то копию лицензии.
 6. Могут прилагаться рекомендательные письма, ходатайства заинтересованных государственных и общественных организаций.
- Сумма выделенного гранта по одному проекту – до 25 млн. сумов.
- Прием документов осуществляется с 25 июня по 25 июля 2016 года.
- Документы принимаются в запечатанных конвертах посредством «Узбекистон почтаси» (формат А4), направляемых в адрес **Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан** по адресу: 100035, г. Ташкент, ул. Бунёдкор, 1.
- С условиями предоставления документов и их образцами можно ознакомиться на официальном сайте Общественного фонда: www.fundngo.uz.
- Телефоны для справок: (0-371) 239-26-76, 239-26-64.



Лето-2016



Счастливые дети великой страны.

Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги

На аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 27 июля 2016 года в 11:00 по нижеуказанному адресу, выставляются Сергелийским отделом судебных исполнителей, описанные на основании исполнительного листа № 10-1520/14233 от 25.08.2015 г., хранящиеся по адресу: Бектемирский район, ул. Олтинтопан, 15, нижеперечисленные автотранспортные средства: 1. Автомобиль марки «Нова», 2009 г. в., гос. № 01/336PCA. Стартовая цена 126 900 000 сум, 2. Автомобиль марки «Кобальт», 2014 г. в., гос. № 01/621BDA. Стартовая цена 45 000 000 сум, 3. Автомобиль марки «Дамас», 2013 г. в., гос. № 01/685BDA. Стартовая цена 30 000 000 сум.

На аукционные торги, проводимые 12 июля 2016 года в 11:00, повторно выставляются нижеперечисленные автотранспортные средства: 1. Бектемирским отделом судебных исполнителей, описанные на основании исполнительного листа № 1-442/14 от 30.07.2014 г., хранящиеся на штрафной площадке информационно-го центра ГУВД г. Ташкента: 1. Автомобиль марки «Матиз», 2009 г. в., гос. № 01/E379CE. Стартовая цена 16 157 845,53 сум, 2. Автомобиль марки «Шевролет Оптра», 2010 г. в., гос. № 01/277ECA. Стартовая цена 30 559 403,52 сум, 3. Автомобиль марки «Нексия», 2007 г. в., гос. № 01/H399CA. Стартовая цена 18 898 298,01 сум, 4. Автомобиль марки «Нексия», 2006 г. в., гос. № 01/E757GA. Стартовая цена 18 265 390,65 сум, 5. Автомобиль марки «Матиз», 2007 г. в., гос. № 01/V984AA. Стартовая цена 14 521 434,84 сум, 6. Автомобиль марки «Матиз», 2006 г. в., гос. № 01/B217GA. Стартовая цена 15 143 177,16 сум. II. Сергелийским отделом судебных исполнителей, описанные на основании исполнительного листа от 31.07.2014 г., хранящиеся на территории ООО «Space Arsenal Servis»: 1. Автомобиль марки «Нексия», 2009 г. в., гос. № 01/044EAA. Стартовая цена 19 965 140 сум, 2. Автомобиль марки «Нексия», 2011 г. в., гос. № 01/044NBA. Стартовая цена 20 469 746 сум, 3. Автомобиль марки «КАМАЗ-5511», 1998 г. в., гос. № 01/516BBA. Стартовая цена 15 996 289 сум, 4. Автомобиль марки «BA3-21011», 2006 г. в., гос. № 01/0347JA. Стартовая цена 2 562 752 сум.

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 10% от стартовой стоимости имущества на банковский счет организатора торгов, с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования имущества. Прием заявок от претендентов прекращается за один рабочий день до начала торгов в 16:00. Банковские реквизиты ООО «Agro Sanoat Mulk Markazi» р/с 20208000804948004002 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 302159464.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
Телефон: 250-83-29.
Гувхнома: 006388.

МАСТЕР-КЛАССЫ ЧЕШСКИХ МУЗЫКАНТОВ

Музыканты чешской группы «Поздний сбор» дали мастер-классы в Государственной консерватории Узбекистана и Государственном институте искусств и культуры.

Это уже третий приезд представителей данного творческого коллектива в республику, организуемый по инициативе Посольства Чехии в Узбекистане. Об этом говорилось на встрече музыкантов с журналистами, организованной в Ташкенте.

Как отметила один из постоянных инициаторов этой культурной акции, известный общественный деятель Чехии Миры Гавиярова, группа не первый раз приезжает в Узбекистан. Так, основываясь на уже налаженных контактах, к этим мастер-классам была проведена большая подготовительная работа со студентами. К приезду «Позднего сбора» юные музыканты подготовили и исполнили на народных инструментах композицию известного чешского композитора Антонина Дворжака «Славянские танцы».

— Это было сделано так талантливо, что мне, очень внимательно относящейся к исполнению произведений этого композитора, трудно было сдерживать эмоции, — призналась Миры Гавиярова.

Такое внимание узбекских исполнителей к чешскому произведению также обусловлено совместной творческой работой. От мастер-класса к мастер-классу растет обоюдное понимание тончайших нюансов национальной музыки Узбекистана и Чехии. Не случайно, исполнен на встрече с журналистами одну из своих композиций, музыканты «Позднего сбора» талантливо ввели в ее звучание традиционные узбекские напевы. Творчество, музыка не знает границ, и такие встречи творческих людей это прекрасно демонстрируют.

В этом году в Ташкент приехал состав группы из четырех музыкантов — трое скрипачей и контрабасиста. В прошлом году в состав инструментов также входили цимбалы. Именно поэтому тогда это была цимбальная музыкальная группа «Поздний сбор». Как объяснила Миры, без цимбалы данная группа относится уже к иной категории.

— Когда в группе нет цимбалы, то в народных фольклорных группах это всегда называлось «гудецкая» музыка. Это те музыканты, которые обычно играли на скрипке и контрабасе. Они пели баллады, как бы ведя летопись и рассказывая о том, что случилось. Эта народная музыка, кстати, была особенно близка Антонину Дворжаку, — разъяснила Миры Гавиярова.

Эта особая музыка передает душу народа, через нее музыканты рассказывали о том, что по-настоящему трогало души людей. И отрадно, что в наш электронный век народы разных стран продолжают сохранять и развивать свое наследие. Ведь оно не только напоминает о прошлом народа, но и сегодня согревает своим теплом и искренностью души людей.

Луиза МАХМУДОВА,
НИА «Туркистон-пресс».

В связи с 25-летием независимости нашей Родины на местах под девизом «Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!» проводятся праздничные мероприятия и культурно-просветительские вечера.

МЕРОПРИЯТИЕ В МАХАЛЛЕ

Одно из таких мероприятий было организовано Республиканским центром духовности в ходе граждан махаллы «Гулистон» Мирзо-Улугбекского района столицы.

На мероприятии, проведенное с целью обеспечения исполнения Постановления Президента страны «О подготовке и проведении празднования 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан» от 2 июня 2016 года и разъяснения его сути и значения населению, были приглашены писатели и поэты, артисты, люди старшего поколения, активисты махаллы, молодежь, сообщает УзА.

На мероприятии речь шла о результатах широкомасштабных реформ, проводимых под руководством Президента страны, достигнутых успехах и рубежах. Отмечалось, что благодаря независимости возрождена наша национальная государственность, в результате успешной реализации «узбекской модели» раз-

вития возрастает экономический потенциал Узбекистана, повышаются уровень и качество жизни населения.

— В махалле идет активная подготовка к достойной встрече и празднованию 25-летия независимости нашей страны, — говорит председатель схода граждан махаллы «Гулистон» Баходир Алимов. — На всех улицах проводится хашар, наводится порядок. Строительство чайхан, махаллинского гузара, детских площадок, спортивных комплексов стало настоящим праздничным подарком населению.

На мероприятии были заслушаны доклады «Кем мы были вчера и кем стали сегодня», «Независимость — это прежде всего право», «Независимость — высшее достоинство». Организаторы и гости ответили на вопросы участников мероприятия. Состоялся концерт с участием мастеров искусств и творческой молодежи.

Б. ХИДОЯТОВ.

Социальные проекты

КАК СОВМЕСТИТЬ РАБОТУ И ДОМ

В столице прошел семинар на тему «Голос женщины. Лидерство в современном обществе», организованный компанией «Ucell».

На протяжении долгих столетий основным предназначением женщин считалось продолжение рода. Но на сегодняшний день они изменили свой общественный статус, стали обладать большими возможностями для самовыражения. Более того, у современных деловых женщин порой остро стоит вопрос: как совмещать карьеру и семью? На семинаре обсуждался именно этот вопрос, а также был затронут такой важный аспект, как правильное планирование дня, недели.

Почетная гостья мероприятия — заслуженная артистка Узбекистана Фатима Режаметова, она поделилась своим опытом и советами с женской аудиторией о том, как все успеть, спланировать правильно свое личное и деловое время.

Среди участниц семинара были женщины разных профессий, возраста и взглядов на работу и карьеру: это и юристы, и домохозяйки, и бизнес-леди, и врачи.

Своим впечатлением поделилась об услышанном на семинаре Дамира Баймирзаева, врач-диетолог:

— Мой общий стаж работы врачом составляет 32 года, но продолжаю учиться, рассчитываю на дальнейший карьерный рост. Поэтому для меня, как говорится, очень важно оказаться в нужное время в нужном месте, в частности, на этом семинаре. Планирование у многих из нас, как называется, «храмает»: если и планируем, то, как правило, это лишь небольшие шаги к достижению цели, а общего, системного

подхода нет. Теперь понимание, как это исправить, есть. Я очень рада, что приняла участие в данном мероприятии. На нем я уяснила, как правильно планировать время, чтобы все успеть.

Женщине для того, чтобы добиться успеха в бизнесе, очень важно найти баланс между работой и домашними делами, чтобы никто ни в семье, ни в бизнесе не страдал из-за того, что женщине не хватает времени.

Женщина, если хочет преуспеть, должна обладать такими качествами, как пунктуальность, порядочность, организованность, инициативность, вежливость, а также внимание и целеустремленность.

Наталья РОМАНЧЕНКО.

УНИЧТОЖЕНЫ НАРКОТИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА

В Ташкенте состоялось уничтожение очередной партии наркотических средств, изъятых правоохранительными органами в ходе борьбы с наркобизнесом. В ходе мероприятия, проведенного в рамках месячника борьбы с наркоманией, а также по случаю Международного дня борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, было уничтожено 1 тонна 438 килограммов наркотических средств.

В мероприятии приняли участие ответственные ведомства, представители международных организаций, дипломатического корпуса, общественности и средств массовой информации.

Отмечалось, что в Узбекистане сформирована государственная система по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств. В Национальном информационно-аналитическом центре по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан, правоохранительных органах действует особая система по борьбе с этим злом. Для координации на государственном уровне деятельности сферы функционирует межведомственный орган — Государственная комиссия.

В борьбе с наркобизнесом важную роль играет Конвенция ООН о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ. Узбекистан в 1995 году присоединился к этой конвенции и другим международным документам по борьбе с наркотическими веществами. Наша страна полностью выполняет наложенные в них задачи.

В национальном законодательстве нашей страны закреплена правовая основа профилактики преступлений, связанных с наркоманией, сотрудничество органов правопорядка в этом направлении, лечения лиц, подвергшихся этому недугу, и других важных вопросов.

В Узбекистане проводятся последовательные мероприятия по предотвращению незаконного оборота наркотических средств, — говорит региональный представитель Управления по наркотикам и преступности ООН в Центральной Азии Ашита Миттал. — Особого внимания заслуживает защищающая население от наркомании профилактическая работа по утверждению здорового образа жизни. Мы удовлетворены сотрудничеством с Узбекистаном и положительными результатами этого партнерства.

По данным международных экспертов, в 2015 году посевные площади опийного мака в Афганистане составили 183 тысячи гектаров, объем производства опиума — 3300 тонн. В этой стране и сегодня сохраняется такая сложная наркоситуация.

— В 2015 году правоохранительными органами Узбекистана проведена весомая работа по борьбе с наркобизнесом, — говорит старший сотрудник пресс-центра Службы национальной безопасности Узбекистана Лола Юльбибаева. — В этом процессе особое внимание было уделено перекрытию путей ввоза в нашу страну наркотических средств, устранению их незаконного оборота и транзита, ликвидации организованных преступных групп.

По сведениям информационно-аналитического центра по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан, в результате проведенной органами правопорядка работы в 2015 году выявлено более 6 тысяч 600 фактов наркопреступлений. Половина из них — это сбыт наркотических средств, остальные — контрабанда, культивирование наркосодержащих растений и другие виды наркопреступлений.

В 2015 году в нашей стране из незаконного оборота изъято 2 тонны 510 килограммов наркотиков. В основном это — героин, опий, гашиш, марихуана, кукбар.

Преступники пытаются ввозить наркотики в нашу страну, в основном через Таджикистан и Кыргызстан. Наблюдаются случаи попытки ввоза через Амударью в Сурхандарьинскую область, на юго-востоке — в Самаркандскую и Сырдарьинскую области, на северо-востоке — в Ферганскую долину и Ташкентскую область. В ходе оперативных мероприятий, проведенных сотрудниками СНБ в Бекабадском районе Ташкентской области, было изъято 16,7 килограмма героина и свыше 4,5 килограмма опиума.

В результате пограничного досмотра железнодорожных поездов обнаружено и изъято около 45 килограммов гашиша, более 27 килограммов героина.

Среди лиц, задержанных в Узбекистане в 2015 году за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, 138 являются гражданами иностранных государств. У них изъято 364 килограмма наркотических средств, более 1,4 тысячи таблеток психотропных веществ и других наркотиков.

В ходе масштабной операции «Черный мак-2015» выявлены факты культивирования наркосодержащих растений на общей площади 0,51 гектара. На 0,21 гектара уничтожена дикорастущая конопля.

Работниками Министерства внутренних дел выявлено более 5 тысяч наркопреступлений, изъято почти 1 тонна 60 килограммов наркотических средств. Службой национальной безопасности выявлены 407 наркопреступлений, изъято 1 тонна 95,6 килограмма наркотических средств.

Государственным таможенным комитетом выявлено 425 фактов незаконного провоза наркотических средств, психотропных веществ. В результате изъято 435,4 килограмма наркотиков и других психотропных средств.

Генеральной прокуратурой в порядке контроля изучены 4 тысячи 573 связанных с незаконным оборотом наркотических средств уголовных дела. В отношении 4 тысяч 578 лиц судами рассмотрены уголовные дела, связанные с незаконным оборотом наркотических средств.

Специалистами наркологической службы в различных группах населения проводятся лекции, семинары, в средствах массовой информации публикуются необходимые материалы.

Проводится соответствующая работа по повышению квалификации и профессиональных навыков представителей компетентных органов и ведомств страны. В учебных курсах и тренингах, проведенных в рамках международных проектов, приняли участие 223 специалиста.

С Управлением по наркотикам и преступности ООН, ОБСЕ, ШОС, координирующими структурами Российской Федерации и государствами Центральной Азии проводится обмен информационными материалами о наркоситуации.

В Узбекистане с 1994 года действует практика сжигания в специальных печах наркотических средств, признанных в судах в качестве вещественного доказательства. За прошедший период в нашей стране уничтожено 55 тонн 438 килограммов наркотических средств.

УзА.

2-й Республиканский медицинский колледж объявляет о вакансиях на должности преподавателей на 2016/2017 учебный год по предметам:

математика, информатика, история, физика для групп с русским языком обучения.

Тел.: 226-70-66.

В соответствии с извещением, опубликованным в газете «Вечерний Ташкент» № 119 от 13.06.2016 г.: выставленный на аукционные торги объект недвижимости, расположенный по адресу: г. Ташкент, Сергелийский район, ул. Кумарик, 54, снят с торгов на основании письменного указания Сергелийского отдела судебных исполнителей от 20.06.2016 г.

Администрация ООО «Capital Realtor Group».
Услуги лицензированы.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

Управление по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента в целях изучения проблем и предложений, имеющих у субъектов предпринимательства, каждую субботу в здании управления организует ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

Общение предпринимателей с квалифицированными специалистами будет проходить в здании управления с 10.00 до 13.00.

Адрес: г. Ташкент, ул. Навои, д. 2А, 1-й этаж.

Администрация управления.

УЗГИДРОМЕТ
УЗНУМЕТ

СООБЩАЕТ

По данным службы мониторинга Узгидромета, 30 июня и утром 1 июля погодные условия в Ташкенте будут способствовать небольшому накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет понижены.

В Ташкенте 30 июня — небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью — 22–24, днем — 37–39.

УзА.